
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 11 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, MARACAÍ, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Afonso Nogueira da Silva representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

DOMINIQUE ELISÂNGELA BARBOSA COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ
DOUGLAS DA SILVA AUGUSTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ
EDUARDO CORREA SOTANA - CÂMARA MUNICIPAL DE MARACAÍ
ELIZABETE DE CARVALHO FETTER - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ
GUSTAVO DIAS FAZANO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ
MAURÍCIO SÉRGIO JUSTINIANO - CÂMARA MUNICIPAL DE MARACAÍ
SUELI DE FÁTIMA BARBOSA COSTA - CÂMARA MUNICIPAL DE MARACAÍ
THIAGO VACELI MARTINS - CÂMARA MUNICIPAL DE MARACAÍ
VIVIANE ELIAS COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município MARACAÍ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 4504 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 4746 domicílios, assim distribuídos: 4340 particulares permanentes
ocupados 10  particulares improvisados ocupados, 301 vagos, 24 fechados e 81 uso ocasional, além de 3 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 13163 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 13240 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
     Foi anunciada a presença da: Digníssima Srª Prefeita Elizabete C. Fetter; do Ilmo Srº Presidente da Câmara municipal, Maurício Sérgio Justiniano; do
Digníssimo Vereador Srº Eduardo Correa Sotana; do representante da assistência Social da Prefeitura, Srº Vagner Nunes Marques; do Coordenador de Área
-Região Presidente Prudente- Srº Juarez Oliveira; e do Srº Wagner M. S. Magalhães, Coordenador de Divulgação IBGE São Paulo.
     Iniciada a reunião e tratados os assuntos em pauta, O Srº Edivan - Agente Censitário Regional ACR - apresentou os números da coleta até o momento, a
forma de supervisão dos trabalhos e a continuidade dos trabalhos até o efetivo dia de encerramento. Informou que através da Srª Viviane, membro da
Comissão e representante da Prefeitura, iniciou-se uma campanha na cidade para tentar captar pessoas possivelmente não recenseadas. Foi lhe
apresentada uma relação com 57 endereços que, segundo levantamento, não teria sido recenseadas. 



     Informou ainda que após confronto desses endereços com o SIGPC, constatou-se que somente 5 (cinco) residências não tinham sido recenseadas, o que
imediatamente foi corrigido pelo supervisor, agregando com este feito, 11 (onze) pessoas.  
     O Srº Vagner, técnico representante do IBGE por São Paulo, apresentou dados da Aneel acerca das ligações de energia elétrica na cidade, onde
verifica-se um número muito aproximado, entre o número de domicílios e o número de ligações de energia existentes; também acrescentou dados sobre
estatística Macro, Meso e Micro-região, quando foi possível verificar que as características de crescimento de Maracaí está   condizente com a média de
crescimento apresentada hoje na região. 
     Srª Viviane indagou sobre a quantidade de domicílios Vagos que fora apresentados, e foi respondido pelo Srº Edivan que a supervisão daqueles
endereços ainda estava sendo concluída, com possibilidade de sofrer alguma alteração
     O Srº Juarez, analisando a realidade do município, explicou sobre a mudança do FPM (Fundo de Participação do Município), e preocupado com a
possível redução do repasse com base nesse indicador, determinou aos colaboradores do IBGE que permanecessem afincamente, até o último dia, no intuito
de não deixar nenhum cidadão maracaiense sem ser contado. Edivan, compremeteu-se a continuar com a supervisão dos setores, inclusive domicílios vagos
e fechados, na tentativa de localizar possíveis erros de cobertura.
     
    

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
     O Sr Presidente, Afonso Maria Nogueira, e o Agente Censitário Regional, Edivan Gonçalves da Silva, agradeceram a participação dos integrantes da
Comissão Municipal de Geografia e Estatística, em especial a presença do Srº Wagner Silveira Magalhães - Coordenador de divulgação IBGE São Paulo-
que, com informações técnicas, enriqueceu os trabalhos do dia. 
     Também colocaram-se à disposição para quaisquer esclarecimentos acerca dos trabalhos e, em seguida, entregaram os Certificados de Participação aos
membros da comissão, aos que se faziam presentes.    

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CLAUDINEI FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ 
ISMAEL QUEIROZ DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ
JOÃO WILSON DE CARVALHO PADUANELLO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ 
KELY DAYANE NOVAES PEREIRA - DOMINIUM CONSULTORIA 
MARCOS ANTONIO FRACASSO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARACAÍ


